

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY  
WINTON

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 91.

ВІСНОК, 19. СЕРПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 19th, 1924.

No. 91.

VOL. VI.

# Евакуація Рурцини буде переведена до 15. серпня 1925 року

ФРАНЦІЯ І НІМЕЧЧИНА РОЗПІНУТЬ З ПОЧАТКОМ ЖОВТНЯ ПЕРЕГОВОРИ З СПРАВИ ЗАКЛЮЧЕННЯ ТОРГОВЕЛЬНОГО ДОГОВОРУ.

Французьке правительство годиться відтягнути своє військо з Дортмунду 30. серпня.

ЛОНДОН, 17. серпня. — Англія і Німеччина згодилися на день 15. серпня 1925 р., в котрий має бути закінчена евакуація Рурцини.

Французи і Бельгійці згодилися також евакуувати всі інші міста і місця поза Рурциною, котрі не знаходяться в окрузі, який вони окупували на підставі Версальського договору. На доказ доброї волі Французи і Бельгійці є готові, згідно з точкою компромісової угоди, відтягнути французькі війська з Дортмунду і його о-

колиці дня 30. серпня, себто один день після того, як французький парламент ратифікує договір.

Далше обі сторони згодилися, що дня 1. жовтня Французи і Бельгійці розпочнуть в Парижі переговори в справі закінчення торговельного договору.

Також в заключеній угоді зазначено, що Франція і Бельгія не будуть настоювати на те, щоби Французи і Бельгійці, працюючи на німецьких залізницях, оставали там надалі.

## МІЖАЛІАНТСЬКА РЕПАРАЦІЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ В ЛОНДОНІ ЗАКІНЧИЛАСЯ.

Представники аліантів і Німеччини підписали протокол в справі введення в життя плану Доса.

ЛОНДОН, 17. серпня. — Представники аліантських держав і Німеччини зібралися вчора ввечері в кімнаті прем'єра МекДоналда в міністерстві закордонних справ і підписали протокол в справі введення в життя плану Доса, який має розв'язати репараційне питання.

Таким робом лондонська конференція, після тринадцяти днів, була приведена до успішного закінчення. Прем'єр МекДоналд, як голова конференції, голо-

вував на засіданні вчора ввечері, в котрім взяло участь о-коло 200 делегатів і експертів з різних держав.

Бритійський прем'єр МекДоналд, французький прем'єр Ерріо, бельгійський прем'єр Тейніс, німецький канцлер Марк, американський амбасадор Келлог, представник Японії Ганші і представник Італії Де Стефані — всі вголосили короткі промови, в котрих висловили своє вдоволення з успішного закінчення конференції.

## ФРАНЦУЗИ РОЗПОЧАЛИ ЕВАКУАЦІЮ ОКУПОВАНОЇ НІМЕЦЬКОЇ ТЕРИТОРІЇ.

На приказ Ерріо французькі війська забираються з Оффенбурга і Аппенвайра в провінції Баден.

ПАРИЖ, 18. серпня. — Прем'єр Ерріо в порозумінні з міністром війни генералом Нолем і бельгійським правительством видав вчора приказ, щоби сьогодні була переведена евакуація двох міст, Оффенбурга і Аппенвайра, які знаходяться в провінції Баден.

Ці два міста були окуповані французькими військами 4-го лютого 1923 р. у відплату за

скасування німецькими властями міжнародних потягів між Парижем, Варшавою і Прагою під час періоду пасивного опору до окупації Рурцини.

Рух цих потягів зівстав недавно привернений і весь претекст для продовження окупації міст відпав. В виду того французькі і бельгійське правительства зарядили негайну евакуацію обох міст.

## 13,000 ЧУЖИНЦІВ СТАЛИ ГОРОЖАНАМИ.

ОТТАВА, 17. серпня. — Минулого року яких 13,000 чужинців стали канадійськими горожанами і британськими підданними через вибрання натуралізаційних паперів.

Це число є о много менше від числа натуралізованих горожан з передминулих років, коли горожанами ставало о-коло 30,000 чужинців річно. Причиною цьому є введення в життя нового закону, який накладає много обмежень, котрих не було в старім законі.

Найбільше натуралізаційних паперів вибрано в Монреалі, Торонто і Вінніпегу, як також по цілім Заході.

МЕТЮСА ДЕПОРТОВАНО ЗІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ТОРОНТО, 17. серпня. — Чарлс А. Метюс, бувший заступник провінціального скарбника Онтеріо, прибув вчора ввечері назад до Торонто і стане нині рано в поліційнім суді, щоби відповісти на обвинувачення в побиранні тайного комісового підчас його урядування.

Метюс був арештований в Каліфорнії три тижні тому назад і департамент імміграції у Вашингтоні видав приказ його депортувати.

## Переговори між майнерами і власниками копалень у 18. дистрикті не привели до ніякого результату

КЕЛГАРИ, Алта., 16. серпня.

Всі переговори між власниками копалень і страйкуючими майнерами закінчилися нічим. Таку отверту і офіційну заяву зложив вчора рано Джеймс Мордок, федеральний міністер праці.

Мордок заявив, що представники майнерів абсолютно відкинули його пропозицію, щоби знизити платню о одну восьму часть, на що власники копалень готові були пристати, щоби привести до закінчення страйку.

При цій нагоді міністер праці остро накинувся на урядників 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" за їх становище, закидаючи їм продовжування страйку в безконечність.

КЕЛГАРИ, Алта., 16. серпня.

Після заперестання переговорів без поладження майнерського страйку, Вільям А. Шерман, президент 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", видав вчора ввечері заяву, в котрій заперечив, що майнери рішучо відмовилися прийняти пропозицію міністра праці Джеймса Мордока, який старався привести до поладження страйку.

Шерман остро накинувся на Мордока, безпосередно обвинувачуючи його о явне перекручування фактів в його заяві.

Шерман заявив також, що власники копалень відкинули пропозицію Мордока щодо знизки платні на одну її восьму часть.

## СТРАЙК НА ГОРІШНІМ ШЛЕСКУ ЗАКІНЧИВСЯ.

ВАРШАВА, 16. серпня. — Робітники і працодавці на Горішнім Шлеску прийняли рішення правительственной арбітражної комісії і сподіються, що 200,000 шлеських фабричних робітників, які були на страйку від двох тижнів, повернуть сьогодні до роботи.

Страйк проголошено було в наслідок того, що роблено спроби збільшити години праці в індустріях.

## ПРЕДСТАВНИК КАНАДИ В ЧЕРВ. ПРОФІНТЕРНІ.

МОСКВА. — Вм. З. Фостер і Вм. Ф. Дон будуть заступати слідуючого року Злучені Держави в бюрі Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів. Ірл Бравдер і Чарлс Джансон є американськими заступниками. Тим Бак заступає Канаду.

## ПАНАМЕРИКАНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ КОНГРЕС.

ВАШІНГТОН, 18. серпня. — Предсідник Самуїл Гомперс оповістив вчора ввечері, що четвертий панамериканський робітничий конгрес відбудеться в Місті Мексіко 3. грудня замість в Гватемалі, як було попередно заряджено.

## ЗЛУКА ФРАКЦІЇ СОЦІАЛІСТІВ З КОМУНІСТАМИ.

МОСКВА, 28. липня. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав до італійських робітників відозву, в якій заявляв, що V. Конгрес Комінтерна ухвалив постанову про повне злиття фракції III. Інтернаціоналу і італійської Соціалістичної Партії з Комуністичною Партією.

## ПРАВА РАДЯНСЬКОГО ПРЕДСТАВНИКА В КАНАДІ ЯЗИКОВА НЕ ОБМЕЖЕНІ ЛИШЕ ДО ТОРГОВЕЛЬНИХ СПРАВ

МОНТРЕАЛ. — В зв'язку з появившимся в буржуазній пресі донесенням про те, що діяльність А.А. Язикова, представника С.Р.С.Р. в Канаді, є обмежена канадійським правительством лише до виконання торговельних функцій, з добре поінформованих кругів повідомляють:

РАДІЧ У ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 13. серпня. — Провідник хорватської республіканської партії Стефан Радіч приїхав до Відня, хоч віденська поліція заборонила йому тут перебувати.

Радіч заявив, що австрійський консуль в Москві дав йому візу на паспорт для переїзду через Австрію і він думає, що нове правительство Югославії не буде домагатися прогнання його з Австрії.

Радіч думає остати у Відні до часу, поки не дістане дозволу на свободний приїзд до Югославії.

## КУ КЛУКС КЛЕН НЕ МАЄ В КАНАДІ ГРУНТУ.

Джеймс Р. Беллами, організатор Ку Клуks Клен, який переїздив недавно через Вінніпег і казав, що тут буде заснована відділ його тайної організації, був в суботу знову у Вінніпегу в повороті до Оклахоми в Злучених Державах, звідки він був приїхав.

Беллами заявив представникам місцевої преси, що відідав ряд канадійських міст на

Сході і прийшов до заключення, що в Канаді нема ще ґрунту для Ку Клуks Клен. Він сказав, що канадійське населення не знає дійсних цілей Ку Клуks Клен і завдяки ворожій пропаганді ставиться апатично до засновування відділів тої організації. Беллами однак надіється, що з часом Ку Клуks Клен буде мати успіх і в Канаді.

## СТЕРЕЖУТЬ РАДЯНСЬКУ ГРАНИЦЮ.

РИГА, Латвія, 16. серпня. — Латвія потроє свою пограничну сторожу на радянським кордоні і подібно поступає Естонія. Натомість Польща держить на радянським кордоні одну третину цілої своєї армії.

Згадав держави хочуть забезпечитися таким робом від комуністичної пропаганди.

## ПЕРЕНОСЯТЬ СКЛАД АМУНІЦІЙ У ЛЬВОВІ.

В зв'язку з останнім замахом на склади амуніції на Каєпарові у Львові, варшавське міністерство внутрішніх справ поставилося прихильно до проекту львівського воевідства, щоби ці склади перенести до Голоска великого. Там мають побудувати спеціальні на це магазини і увільнити Львів від нової можливої небезпеки.

## "ІЗВЕСТИЯ" ЗАКИДАЮТЬ ГІЗОВИ ПРОТИРАДЯНСЬКУ КАМПАНІЮ В ЕВРОПІ.

Американський державний секретар хотів недопустити до нав'язання зносин між Францією і С.Р.С.Р.

МОСКВА, 14. серпня. — Головною ціллю останньої поїздки американського державного секретаря Гюзза до Європи було з'організування коаліції проти Союзу Рад. Соц. Республік.

Таке обвинувачення проти Гюзза підносить орган радянського правительства "Известия", який помістив статтю під наголовком: "Тяжкі армії проти Радянського Союзу". В статті обвинувачується Гюзза, що його остання поїздка до Європи є продовжуванням його ворожої політики супроти С.Р.С.Р.

Характеризуючи Гюзза як маньяка, що не є в силі холонокровно говорити про С.Р.С.Р., "Известия" заявляють: "Боротьба з більшовизмом є одною з головних цілей теперішньої політики Гюзза. Цей

маньяк є готовий ужити всіх можливих средств, щоби лише осигнути свою ціль".

Часопис заявляє далше, що поїздка Гюзза до Лондону, Парижа і Берліна мала на цілі довести до зривання зносин з С.Р.С.Р., згідно мала на цілі недопустити до нав'язання зносин між Францією і С.Р.С.Р.

Часопис стверджує, що ворожі заходи Гюзза проти С.Р.С.Р. не принесли успіху. Доказом цього є привернення зносин між С.Р.С.Р. а Німеччиною, які були тимчасово перервані ізза нападу берлінської поліції на бюро радянської торговельної місії, та заключення нової торговельної угоди між С.Р.С.Р. а Англією.

Радянська преса висловлює надію, що Франція не уляже погрозам Гюзза і піде слідами Німеччини і Англії.

## ПОЛОЖЕННЯ ЕСПАНСЬКИХ ОКУПАЦІЙНИХ ВІСЬК В МОРОККО КРИТИЧНЕ.

Еспанський урядовий комунікат признається до втрати в боротьбі з морокканськими повстанцями.

МАДРИД, Еспанія, 16. серпня. — Виданий вчора урядовий комунікат каже, що повстанчі війська в Морокко продовжують свої напади на еспанські позиції і захопили кілька сіл. Льома Верде нахотиться під атаком і положення там описують як дуже критичне.

Еспанці втратили значне число людей в убитих і ранених, каже комунікат, котрий в ча-

сти звучить: "Ворог напав на еспанський конвій, що вертав з Льома Верде, помімо того, що його ескортувала компанія війська. Ми втратили 25 людей в убитих і ранених."

"В східній подосі ворог дальше атакує Афрау і Аграй і осядновив зложж прибережної дороги. Ми відступили з 14 сіл людей в убитих і ранених, каже комунікат, котрий в ча-

## В ПІВНІЧНИХ ПРОВІНЦІЯХ БРАЗИЛІЇ ВИБУХЛА НОВА "РЕВОЛЮЦІЯ"

Прибувший з Бразилії Американець каже, що строга цензура не перепускає ніяких вістей про повстання.

ВАШІНГТОН, 17. серпня. — Один американський урядник, що повернув недавно з багатих в гуму провінцій північної Бразилії, де Американці мають великі вклади, розповідає, що там вибухла нова "революція".

Він каже, що повстання розпочалося 25. липня, однак остра цензура цілковито здушила всі відомости про него.

Тутешня бразилійська амбасадза заперечеє що відомість, а державний департамент ка-

же, що має лише "деякі інформації неозначеного характеру".

Повернувший урядник каже, що "революцію" ведуть стейвові жовніри і клерки, які не були вповні плачені через два місяці.

Стейвові війська, після повалення заступника губернатора Монтерейра в Манаосі, столиці Амазонасу, були прогнані з міста федеральними військами.

## ЗНАЙДЕНО ТІЛО ПОСЛА МАТТЕОТІ.

РІМ, 17. серпня. — Тіло соціалістичного посла Маттеоті, який таємничо зник 12. червня, знайдено вчора по полудні в яких п'ять миль від Риму, близько місяця, де знайдено його сурдут. Тіло було нагрі і закопане 14 цалів під поверхнею землі. Його груди були пробиті довгим штилетом.

## ЕСПАНСЬКИЙ КОНСУЛЬ ДІСТАВ 6 МІСЯЦІВ.

МОНТРЕАЛ, 16. серпня. — Еспанський консуль в Монреалі Мігуель Малюкері і місцевий еспанський купец Раймон Тей де Торрентс зістали вчора засуджені на шість місяців в'язниці кожний за негалежне спровадження до Канади алькоголю і наркотиків.